

# СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.  
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 4 (9993)

СРЕДА

24

ЯНВАРЯ  
2018 года

Цена  
7 р. 92 коп.

## У вагайских пожарных появился новый автомобиль первой помощи



В конце декабря прошлого года 153-я пожарно-спасательная часть с. Вагай получила автомобиль первой помощи, предназначенный для ликвидации последствий ДТП, на которой ее сотрудники уже осуществляют деятельность на областной трассе и по вагайским муниципальным дорогам.

Автомобиль оснащен функцией обогрева, оборудован насосной установкой, емкостями для жидкостей огнетушащих веществ и предназначен для доставки к месту пожара (аварии) личного состава, пожарно-технического вооружения и оборудования, проведения действий при тушении пожаров в начальной стадии и первоочередных аварийно-спасательных работ. Данный пожарный автомобиль эффективно локализует очаги загораний и оказывает первую помощь пострадавшим.

Несомненным плюсом автомобиля является его маневренность: небольшие габариты и высокие динамические характеристики этих машин могут стать решающим фактором для своевременного прибытия к месту пожара и его тушения в начальной стадии.

Важно также и то, что сокращение времени всегда приводит к уменьшению гибели людей на пожарах. Так, было установлено, что сокращение времени прибытия только на одну минуту спасает в среднем 2 человека на 100 пожарах.

Эффективность автомобиля обусловлена и тем, что они могут прибывать на пожары значительно быстрее, чем автомобили большой грузоподъемности, к тому же они более экономичны по эксплуатационным расходам.

Все эти характеристики нового автомобиля и его функционал помогут сотрудникам МЧС с. Вагай повысить не только оперативность в работе, но и эффективность.

Людмила БАБИКОВА

Фото автора

На снимке: вагайские пожарные получили новый автомобиль.

## Право голоса имеет каждый

18 марта всех россиян ожидает важное событие – выборы Президента Российской Федерации, и, безусловно, каждый гражданин должен отдать свой голос за одного из кандидатов. Председатель территориальной избирательной комиссии Вагайского района Елена Николаевна Шаргина рассказала, как должен поступить избиратель, если в день выборов он не будет находиться по месту жительства.

– Будут ли на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года использовать открепительные удостоверения?

– Нет, открепительных удостоверений не будет вообще. Избиратель сможет проголосовать по месту своего нахождения, то есть по заявлению.

– Где можно подать заявление?

– Онлайн на портале «Госуслуги» или лично в любой территориальной избирательной комиссии (ТИК), любой участковой избирательной комиссии (УИК), а также в многофункциональном центре (МФЦ). Прием заявлений начинается за 45 дней (с 31 января) и продолжается до дня голосования на портале, в ТИК и МФЦ и за 20 дней (с 25 февраля) – в УИК.

– Какова процедура подачи заявлений в ТИК и УИК?

– Заявление заполняется вручную либо в машинописном виде и содержит паспортные данные избирателя. Член комиссии проверяет сведения и регистрирует заявление, основную его часть оставляет в комиссии, а отрывной талон передает изби-

рателю. Отрывной талон содержит информацию о том, на какой участок нужно прийти в день голосования.

– Как подать заявление через «Госуслуги»?

– Такая опция появляется на портале «Госуслуги» за 45 дней до дня голосования (с 31

января). Для избирателей, зарегистрированных на портале, автоматизированная проверка достоверности предоставленных сведений занимает несколько секунд, после чего можно распечатать часть заявления, содержащую адрес участка, на котором можно проголосовать.

– Как подать заявление через МФЦ?

– У избирателей есть возможность заполнить заявление в многофункциональном центре. Это делается в том же порядке, что и в ТИК, и в те же сроки: прием заявлений начинается за 45 дней (с 31 января), а завершается за 5 дней (12 марта) до дня голосования.

– Как оформить специальное заявление?

– Специальное заявление можно оформить только в участковой избирательной комиссии по месту регистрации не ранее чем за четыре дня (с 13 марта) до дня голосования и не позднее 14 часов местного времени дня (17 марта), предшествующего дню голосования. Специальное заявление остается у избирателя и в день голосования изымается на избирательном участке. Оно снабжено несколькими степенями защиты, включая специальный знак (марку).

– Можно ли подать не-

сколько заявлений?

– Избиратель имеет право подать заявление только один раз. Если гражданин подал не-

2018 МАРТА  
ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ



## СБОР ЗАЯВОК НА КОНКУРС «МОЯ ИДЕЯ» СТАРТОВАЛ



Сбор заявок на первую волну грантового конкурса проектов «Моя идея» – 2018 начался в Тюмени.

Грантовый конкурс «Моя идея» позволит получить поддержку до 200 тыс. рублей.

Молодежные сообщества юга Тюменской области смогут реализовать проекты, решающие общественно значимые проблемы, в сфере добровольчества и волонтерства, для школьников и студентов, совместные проекты молодежных сообществ.

Зарегистрировать паспорт проекта можно на сайте «Мой портал». Заявки принимают до 28 февраля 2018. По всем вопросам необходимо обращаться к менеджеру проекта Марии Копытовой.

Заявки на конкурс «Моя идея» принимаются до 28 февраля 2018. Фото из группы «Мультицентр «Моя территория» в соцсети «ВКонтакте»

СОБ. ИНФ.  
«ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

января). Для избирателей, зарегистрированных на портале, автоматизированная проверка достоверности предоставленных сведений занимает несколько секунд, после чего можно распечатать часть заявления, содержащую адрес участка, на котором можно проголосовать.

– Как подать заявление через УИК?

– У избирателей есть возможность заполнить заявление в многофункциональном центре. Это делается в том же порядке, что и в ТИК, и в те же сроки: прием заявлений начинается за 45 дней (с 31 января), а завершается за 5 дней (12 марта) до дня голосования.

– Как оформить специальное заявление?

– Специальное заявление можно оформить только в участковой избирательной комиссии по месту регистрации не ранее чем за четыре дня (с 13 марта) до дня голосования и не позднее 14 часов местного времени дня (17 марта), предшествующего дню голосования. Специальное заявление остается у избирателя и в день голосования изымается на избирательном участке. Оно снабжено несколькими степенями защиты, включая специальный знак (марку).

– Можно ли подать не-

сколько заявлений?

– Избиратель имеет право подать заявление только один раз. Если гражданин подал не-

записала  
Людмила БАБИКОВА

## Дело жизни

**«Общительная» профессия...**

Анна Николаевна Шаргина, с. Вагай. Вы знакомы с ней? Конечно же да! Обаятельная, молодая, всегда со вкусом одетая, коммуникабельная женщина работает кассиром в «Тюменьэнергосбыте» уже 18 лет, а до этого трудилась бухгалтером-экономистом в Дубровинском потребительском обществе после окончания Тюменского кооперативного техникума.

Вот что она рассказывает: «Я родом из д. Поляной, училась в Птицкой средней школе, там были замечательные учителя, и для меня математика – царица всех наук – была любимым предметом, я мечтала стать бухгалтером, и мечта сбылась. Профессия важная, нужная, мною любимая. О своей профессии я могу так сказать:

«С бухгалтерским учетом мы крепко дружим,  
Для всех он очень важен,  
и всем он нужен!  
Составим все записи,  
сведем учет!  
Балансовые цифры –  
наши подружки,  
Красавцы Дебет, Кредит –  
такие душки!»

В работе Анна Николаевна считает главным общение с людьми, ведь за день их приходит не один десяток, чтобы вовремя рассчитаться за свет. Всем уделяет внимание, пошутит, непонятно – всегда объяснят вежливо и доходчиво. Например, при мне пожилая женщина не знала, как произвести оплату картой. Анна вышла, объяснила. Та в ответ столько ей «спасибо» сказала.

Для Анны работа и семья – на первом месте! А почему? Да потому что и то и другое важно в жизни каждого человека. Семья была маленькая – она сама и сын, внешне очень похож на маму, со стороны – они как брат и старшая сестра. А теперь он женат, живет с семьей отдельно. Выглядит Анна Николаевна очень молодо. Рецепт? Гены



родителей.

Коллеги по работе про свою Аннушку выразили свое мнение так:

*Ты ценный кадр на работе,  
С заглавной буквы человек.  
С душой широкой нараспашку,  
Так будь счастливой*

целый век!

По-моему, с работой все ясно! Еще добавим, что Анна – человек веселый, шутница известная, добрый друг. Хочется так, что заражает смехом всех вокруг. В ее доме идеальный порядок и чистота: все сияет, блестит, тепло, уютно. Любит порядок не только дома, но и на работе.

Свободного времени хватает на все. Вязание эксклюзивных свитеров и других вещей, какие в магазинах вряд ли найдешь, – ее хобби. Обожает цветы, особенно гладиолусы, каких только нет в ее саду.

Интернет – тоже одна из привязанностей, общается в «Одноклассниках», смотрит новости.

Спросила ее: «Нравится ли тебе, Аннушка, колдовать на кухне?» Ответ: «Нет! Надо готовить – готовлю, но особого желания нет». Впрочем, у любой хозяйки есть домашняя работа, любимая и нелюбимая. Я вот, например, не люблю гладить белье, это за-

нятие вызывает у меня уныние.

«Как ты относишься к праздникам?» – на этот вопрос услышала следующее: «Люблю! Это и отдых, и получение положительной энергетики, приятных подарков и комплиментов... 8 Марта, день рождения, Новый год. Когда еще много теплых слов услышишь, особенно от мужчин?»

А еще она любит читать разные журналы, газеты, которые выписывает и покупает.

Напоследок я спросила у Анны Николаевны: «Ты счастлива?» Она ответила: «Наверное, да! Многие ошибочно думают: вот много денег, я стала бы счастливой. Вот мужчины бы классного, я бы расцвела. Ничего подобного!

Счастье – это любимое дело, дети, родители. И еще – не предаваясь досаде, зависти, унынию. Мне дороги и моменты счастья, их же много у любого человека. Хорошее здоровье – это тоже счастье! Что еще? Не знаю».

Анну Николаевну ценит руководство, за свою трудовую деятельность она ежегодно награждается грамотами разного уровня. Это так приятно, когда твой труд ценят. Наступил новый год, и Анна Николаевна желает всем радости, ведь без нее никак!»

И заметила: «Знаете, а ведь у меня профессия общительная – я общаюсь с людьми и с числами, счетами».

Мне же хочется пожелать Анне Николаевне заниматься любимой профессией еще много лет, получать моральное удовлетворение, в свободное время делать то, что нравится: вязать, слушать музыку, читать, общаться с друзьями.

Как хорошо, что есть такие светлые люди, как Анна Шаргина.

**Лидия ТИМИНА**

На снимке: А.Н. Шаргина.

## Абитуриентам на заметку

**Олимпиада «Менделеев» поможет школьникам поступить в ТИУ**

Школа инженерного резерва Тюменского индустриального университета в 2017-2018 учебном году проводит Межрегиональную многопрофильную олимпиаду школьников «Менделеев» по инженерно-техническому профилю, направлениям «Нефтегазовое дело» и «ИТ технологии». Регистрация стартует 15 января.

К участию в «Индустриальной олимпиаде» приглашают школьников с 4 по 11 класс. После регистрации участнику в течение трех дней придет инструкция по дальнейшему участию в отборочном туре и прохождению онлайн-тестирования. Регистрация продлится до 25 февраля включительно. Состязание проходит в два этапа.

Первый этап – отборочный тур, проводится дистанционно через официальный интернет-портал. Это позволяет принимать участие большому количеству школьников, в том числе из труднодоступных районов Крайнего Севера – Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов. Задания в тесте составлены на основе общеобразовательных предметов – физика, математика, информатика. Отборочный тур завершается 1 марта.

Задания второго, заключительного, этапа, творческие и направлены на выявление нестандартных способностей школьников. В заключительном туре «Индустриальной олимпиады» оцениваются выполненные

участниками работы по решению заданий по следующему перечню направлений: «Нефтегазовое дело» и «ИТ-технологии». Заключительный тур олимпиады пройдет на базе филиала «Ребячье республики» в весенние каникулы.

Результаты олимпиады учитываются в качестве индивидуальных достижений при приеме на обучение в опорный вуз региона. Победителям и призерам заключительного этапа олимпиады по специальностям и (или) направлениям подготовки, соответствующим профилю олимпиады, начисляется 10 баллов дополнительно к результатам вступительных испытаний, установленных ТИУ.

Также призеры и победители олимпиады имеют право

## Актуально

**Образование – для всех**

Второй год образовательные учреждения района реализуют в своей работе требования федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

До того как Закон «Об образовании в РФ» вступил в силу, обучение детей с ОВЗ (по прежней терминологии – дети с отклонениями в развитии, новый термин введен Законом «Об образовании в РФ» в июне 2007 года) было



ровья чрезвычайно неоднородна, в нее входят дети с самыми различными нарушениями: слуха, речи, зрения, опорно-двигательного аппарата, с задержкой психического развития, интеллекта, расстройствами аутистического спектра, множественными нарушениями в развитии, и для каждой из этих категорий требуется дифференцированный стандарт – разработка варианта, соответствующего их возможностям, иными словами, разные категории детей с ОВЗ обучаются по разным вариантам федерального государственного образовательного стандарта.

В 2017-2018 учебном году в образовательных учреждениях района обучаются 184 ребенка с ОВЗ, в том числе 65 инвалидов, из них 132 интегрированы в общеобразовательные классы. Классов, имеющих в своем составе детей с ОВЗ, 86, кроме того, 52 ребенка учатся в специальных (коррекционных) классах (п. Заречный). Из 132 детей в интегрированных классах 70 с умственной отсталостью, в том числе 27 детей-инвалидов; с задержкой психического развития – 22, т.ч. пять детей-инвалидов; со сложными дефектами – 12, все инвалиды; с нарушениями опорно-двигательного аппарата – 2, все инвалиды; слабовидящих – пять, из них четверо – инвалиды; позднооглохших – три, один из них инвалид; слабосыпящих – двое; с тяжелыми нарушениями речи – пять, из них два инвалида; с нарушениями аутистического спектра – один. Дети с ограниченными возможностями здоровья есть почти в каждой базовой школе и ее филиалах.

Варианты их обучения предполагают разные сроки и степень овладения материалом. Так, обучающиеся по первому варианту должны получить образование, полностью соответствующее по итоговым достижениям образованию сверстников, находясь в их среде, и в те же сроки.

Обучающиеся же по второму варианту получают образование в пролонгированные сроки, по четвертому – школьники получают образование по адаптированной в соответствии с уровнем интеллекта программе и т.д.

Введение этих стандартов потребовало принятия новых актов и внесения существенных изменений в действующие локальные акты всех базовых образовательных учреждений района, обусловленных наличием этой категории обучающихся. Самая же большая проблема заключается в том, чтобы научиться работать с этой категорией детей и принимать их такими, какие они есть. Ведь группа школьников с ограниченными возможностями здо-

принять участие в финальном этапе Всероссийского конкурса научно-технических проектов «Инженерный резерв России», проводимого в «Артеке», без прохождения отборочного и основного этапов.

**Николай СТУПНИКОВ**  
**«Тюменская линия»**

(Статистическая информация представлена управлением образования)

**Ишмухамет ГАЙСИН**

## Краеведение

### История одного экспоната



Сколько бы древний человек ни бегал босиком, потребность в удобной обуви для него всегда была актуальна. Интересно, а задумывается ли современный ребенок, во что были обуты его предки много лет назад? У людей старшего возраста почему-то бытует мнение, что поколение «next» вообще не интересуется прошлым.

По роду занятий мне часто приходится сталкиваться с детьми. В недавно прошедшем областном «Сабантую» приняли участие подворья из десяти районов области. Чего только ни было представлено обозрению гостей. Отрадно было видеть среди посетителей подворий наших любознательных детей. Их интересовало, что за экспонаты там были представлены и как пользовались старинными предметами. Девочки увлеклись не только орнаментами вышивок на белоснежном покрывале аккуратно заправленной металлической кровати, но их также заинтересовали старинная одежда и аппетитная вяленая рыба.

Сколько же было удивления, когда мы показали им колодки

для изготовления обуви. Хозяева этих предметов сапожники с. Тукуз Исмаил Зарипович Зарипов и Нигматулла Вабиевич Вабиев. Дети с трудом верили, что обувь шили, используя эти «деревянные макеты» и что для каждого члена семьи была своя мерка. На наших колодках имеются надписи, датированные 1919, 1920, 1947 годами. Сохранились именные колодки Юриса Хабибулловича Сафиуллина, 1939 года рождения, Рафии Курманбаковича Исакова, Муратова Х., к сожалению, полное имя не значится. Дети устроили фотосессию на нашем подворье, отрадно, что этот день не прошел для них впустую, они познали много интересного и полезного.

Благодарю Якуба Айтмухаметовича Зарипова, Фанию Ахатовну Сафину, предоставивших в дар колодки нашему сельскому музею.

**З.САЙДУЛЛИНА,**  
руководитель  
кружковой работы

с.Тукуз

На снимке: колодки для изготавления обуви.

## ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МАОУ «ЗАРЕЧЕНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА» ЗА 2017 ГОД

№ п/п автономного учреждения	Перечень показателей о деятельности	Единица измерения	Значение показателя
1. Объем финансового обеспечения муниципального задания учредителя		тыс. руб.	84945,6
2. Объем финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках утвержденных программ		тыс. руб.	106327,2
3. Общая сумма прибыли после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием частично платных и полностью платных услуг (работ)		тыс. руб.	0
4. Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ) по видам услуг (работ)		руб.	61
1. Информация об исполнении задания учредителя			
1.1. Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, по видам услуг (работ)		чел.	584
В том числе:			
1.2. - на платной основе			277
2. Информация об основных показателях деятельности учреждения			
2.1 Среднегодовая численность работников учреждения, всего		чел.	156
В том числе:			
2.1.1. - административно-управленческий персонал		чел.	6
2.1.2. - педагоги		чел.	72
2.1.3. - учебно-вспомогательный персонал		чел.	24
2.1.4. - технический и обслуживающий			

## Патриотическое воспитание

### Время выбрало нас

Я не знаю, зачем и кому  
это нужно,  
Кто послал их на смерть  
недрожавшей рукой,  
Только так беспощадно,  
так зло и ненужно  
Опустили их в вечный  
покой.  
**А. Вергинский**

Эти строки стихотворения А. Вергинского посвящены памяти солдат и офицеров, прошедших дорогами Афганистана. Кому-то из них удалось вернуться на Родину, а кто-то навсегда остался в горах чужой страны. Среди тех, кто принимал участие в боевых действиях в ДРА, были и ученики Зареченской средней школы-интерната Нязов Марс, Турунов Владимир, Васильев Александр.

Прошло уже много лет с тех пор, когда последний солдат Советской Армии покинул территорию Афганистана, и эта война для нашей страны закончилась. Но долгие годы невыносимая боль продолжает бить глухим набатом в сердцах тех, кто столкнулся с этой бедой лицом к лицу, – воинов-интернационалистов, их родителей, близких, друзей, оставив в душе незаживающую рану. Каждый год в день вывода советских войск из Афганистана люди с грустью несут цветы к памятнику погибшим при исполнении воинского долга.

По сей день ведутся споры – что за война была это: защита интересов страны или историческая ошибка советского руководства? Но что бы ни говорили, мы не можем забывать о том, что на афганской земле советские солдаты просто выполняли воинский долг, сохраняя верность воинской присяге.

В нашей школе осенью нынешнего года установлен мемориал ее выпускнику Турунову Владимиру, погибшему в Афганистане. Рядом размещена мемориальная доска, находившаяся ранее на стене школьного здания. Торжественное открытие мемориального



комплекса планируется провести в день встречи выпускников, третьего февраля 2018 года.

Когда в Заречном была построена долгожданная школа-интернат (5 декабря 1973 года), со всех концов Тюменской области привезли детей (в основном это были дети-сироты). Среди этих ребят к нам попал и Володя Турунов. Он родился 22 марта 1962 года в г. Тюмени, родителей у него не было, воспитывался в Ембаевском детском доме. Володя учился в нашей школе четыре года. Воспитанный, дисциплинированный, ответственный, дружелюбный, он принимал активное участие в комсомольской жизни, был командиром сводного отряда, учился очень хорошо. Таким он остался в памяти всех учителей и воспитателей.

После окончания в 1979 году школы Владимир поступил в Тюменское высшее военно-инженерное командное училище, а в апреле 1984 года, после окончания учебного заведения, в звании лейтенанта он попал в ДРА, командовал взводом специального минирования. Участвовал в боевых операциях. Седьмого декабря 1984 года группа саперов под его руководством вела установку минного поля в районе г. Кандагар. Внезапно ее обстрелял противник. Отдав саперам приказ отойти, Володя огнем из автомата прикрывал отход подчиненных. В том бою он получил смертельное ранение.

В одной из электронных версий газеты «Тюменская область сегодня» (от 20 января 2010 года) в статье «Афганистан болит в ее душе...» журналист Наталья Тереб рассказывает: «Командир взвода саперов Володя Турунов, получив ранение, отдал приказ подчиненным отступить, а сам остался прикрывать ущелье. Он знал, что его, выпускника Зареченской школы-интерната, уже никто не ждет, так пусть дождется домой его ребята».

Награжден Владимир Турунов орденом Красной Звезды (посмертно). Похоронен на Червишевском кладбище г. Тюмени.

О Владимире мы знаем мало, жители поселка его не знают совсем, помнят только учителя. Его одноклассники разъехались в разные уголки нашей страны и приезжают в школу редко. Но даже скучные строчки из «Книги памяти» свидетельствуют о том, что он был храбрым солдатом, и свой интернациональный долг выполнил с честью, присущей настоящему офицеру Советской Армии.

Хочется верить, что тех, кто прошел афганскими дорогами, тех, кто «уже не придет никогда», соотечественники в своем сердце будут хранить долго.

**Элина АЙНИТДИНОВА,**  
начальник штаба  
кадетского класса «Эскадрон»  
п. Заречный  
На снимке: мемориал участникам локальных войн.

№ п/п закрепленном имуществе	Перечень показателей о закрепленном имуществе	Единица измерения	Количественный показатель на начало отчетного периода	на конец отчетного периода
1. Общая балансовая стоимость имущества учреждения		тыс. руб.	83725	106030
2. Балансовая стоимость закрепленного за учреждением имущества, всего		тыс. руб.	83725	106030
В том числе:				
2.1. стоимость недвижимого имущества		тыс. руб.	58959	58913
2.2. стоимость особо ценного движимого имущества		тыс. руб.	12611	22790
3. Количество закрепленных за учреждением объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)		ед.	16	15
4. Общая площадь закрепленных за учреждением объектов недвижимого имущества		кв. м.	10591,9	10510256,7
В том числе:				
4.1. площадь недвижимого имущества, переданного в аренду		кв.м.		

Госохотуправление Тюменской области информирует общественность о начале подготовки материалов, подлежащих государственной экологической экспертизе, в целях оценки воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2018 г. по 1 августа 2019 г.

Заказчик: Госохотуправление Тюменской области; адрес: 625002, г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3.

**Основные характеристики объекта оценки:** обоснование объемов (лимитов и квот) добычи лоси, косули сибирской, рыси, соболя, бурого медведя, выдр и барсука на территории охотничьих угодий Тюменской области.

**Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов и подготовки обосновывающей документации:** до 24 апреля 2018 года.

Заказчик обеспечивает информирование общественности и предоставляет возможность общественного обсуждения материалов в форме представления замечаний и предложений на всех этапах оценки.

На этапе уведомления и предварительной оценки материалов Заказчик принимает и документирует замечания и предложения от общественности в течение 30 дней со дня опубликования данной информации.

Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду доступно для общественности с 09 марта 2018 года.

Предварительный вариант (проект) материалов по оценке воздействия на окружающую среду доступен общественности в период с 23 марта по 23 апреля 2018 года для ознакомления, представления замечаний и предложений.

С материалами все желающие могут ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<http://admtymen.ru>) на странице заказчика в разделе «Направления деятельности».

Замечания и предложения по материалам, подлежащим государственной экологической экспертизе, по оценке воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2018 г. по 1 августа 2019 г. направлять по адресу: г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3, каб. 8 или по электронному адресу – [igr\\_ohota@72to.ru](mailto:igr_ohota@72to.ru).

Организация общественных обсуждений материалов государственной экологической экспертизы относится к полномочиям органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.



ПРОДАЕТСЯ УАЗ-15142.  
Телефон 89026236403.

РАСПРОДАЖА. СКИДКА 40% НА ВСЕ ПУХОВИКИ. Приглашаем за покупками. ТЦ «Южный», пав. 26 («Стрекоза»).

ЗАКУПАЮ МЯСО. Забой, мясокомбинат.  
Телефоны: 89512763203, 89195921309.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.  
Забой производим сами.  
Тел.: 89512748892,  
89638650747.

ПРОДАМ МТЗ-82 с большой кабиной 1995 года, установлен новый Кун Lex. Также продаются лошадь, корова, 2 бычка, овцы романовской породы.  
Тел. 89129987586.

РЕМОНТ холодильников на дому.  
Телефон 89526734573.

ПРОДАМ УАЗ (боголоход). Телефон 89048737996.

ОТКРЫЛСЯ магазин «Детский мир» в ТЦ «Южный». Приглашаем за покупками. Работаем под заказ.

УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА.  
Телефон 89504992239.

Администрация, Дума, совет ветеранов Касьяновского сельского поселения выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти депутата Думы Касьяновского сельского поселения

ШАРИПОВА  
Ильдуса Шариповича.  
Скорбим вместе с вами.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail:  
[vagayst@mail.ru](mailto:vagayst@mail.ru)



6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

## Поздравляем!



26 января отмечает свой 80-летний юбилей уважаемый житель Вагайского района, беспокойной души человек МИНГАЛЕВА Екатерина Михайлова, всем известная бабушка, которая играет на ложках.

Любой юбилей – это чуточку грустно,

Ведь из жизни уходят годы.  
Но если годы эти прожиты честно –  
Не надо об этом

жалеть никогда!

С почетной датой Екатерину Михайловну поздравляют жители д. Луговая Дубровинского сельского поселения.



МИНГАЛЕВУ Екатерину Михайловну от всей души поздравляют с 80-летием ее племянницы Ольга и Надежда и внуки племянники.

Наша тетя – тот человек, который подает нам пример жизненной бодрости и неугасаемого оптимизма. Так пусть энергия бьет ключом и заражает тебя еще долгие годы. Желаем тебе не болеть и с уверенностью встречать свой каждый новый день.



Администрация, Дума и совет ветеранов Фадеевского сельского поселения сердечно поздравляют январских пенсионеров-юбиляров и именинников:

ПРОСТАКИШИНУ Татьяну Петровну – с 60-летием,

СОЗОНОВУ Веру Константиновну – с 55-летием,

СОЗОНОВА Леонида Семеновича,  
ФОМИНУ Татьяну Протасовну,  
ФАТЕЕВУ Татьяну Васильевну,  
ФОМИНА Петра Алексеевича.

Пусть обойдут вас горечь и печаль,  
И грусть в глазах растает навсегда,  
Пусть день за днем летит куда-то в даль  
И наполняет мудростью года.  
Мы вам желаем всех на свете благ!  
Пусть эта жизнь души не тяготит!  
Пусть вечно будет теплым ваш очаг,  
А сердце вечно доброту хранит!

СРОЧНЫЙ ВЫКУП авто в любом состоянии.  
Телефон 89821327284.

Администрация, Дума, совет ветеранов Бегиевского сельского поселения сердечно поздравляют юбиляров, родившихся в январе:

с 70-летием – ХАЛИУЛЛИНУ Тимербигу Каримовну,

с 60-летием – АЛЛАЯРОВА Ильяса Исхаковича, АМИНОВА Идриса Туктасыновича, ГУМЕРОВУ Зайнуре Наилевну,

с 55-летием – НАДЕИНУ Татьяну Анатольевну и именинников:

БЕЛОЗЕРОВА Григория Витальевича, НИЯТБАКИЕВУ Мусагиду Сактадиновну,

АЗИСОВА Туктасына Салаховича, АЗИСОВУ Закию Сайфулловну,

ЮНУСОВУ Гульсум Ниязовну, НИЯТБАКИЕВА Альфрида Зайнулловича,

АБАЙДУЛЛИНА Анвара Фаслетдиновича, АБДРАЗАКОВУ Гульсибу Хакимчановну,

АБУБАКИРОВА Изилия Абубакировича, АЙСИНА Абушакира Абубакировича, АЙСИНУ Флеру Ахтамовну,

АХАТОВА Аниса Зиннуровича, БУГАЕВУ Маннуру Батиртдиновну,

БУЛАХОВУ Любовь Ивановну, ГАФУРОВА Тамира Ганиевича,

ГАФУРОВУ Элеонору Фахрутдиновну, ДОЛГИХ Тамару Федоровну,

ДУДНИКОВА Александра Александровича, КАЛЫШЕВУ Сафарчан Айниятовну,

КИСЕЛЬ Антонину Николаевну, НАБИЕВА Тимерхана Митхатовича,

ХИСМАТУЛЛИНА Айнията Хиснитдиновича,

КУЗЕЕВА Камалетдина Шабаковича,

КОСТИНА Евгения Владимировича,

ПЕТУШКОВУ Любовь Александровну,

ХУЧАШЕВУ Сагдию Абдулаевну,

КУРМАНДАЕВУ Айбигу Фаслетдиновну,

РЯЖЕВА Ахмара Юсуповича,

ХОТЬ юбилей стоит уж на пороге,

Над вами власти не берут года.

Пускай на вашей жизненной дороге

Препятствий не случится никогда!

Успешными пусть будут начинанья,

И в личной жизни – праздник круглый год.

Пусть стороной обходят все ненастья,

А голова кружится от любви, не от забот.



Поздравляем нашу дорогую Ольгу Александровну ШИРОКОВСКИХ с юбилеем!

Пусть года прибавляют богатство,

И успех, и надежных друзей!

Мы желаем огромного счастья

И удачи большой в юбилей!

Чтобы близких людей понимание

Помогало во всем побеждать,

И могли все надежды, желания

Поскорее реальностью стать!

С любовью,

МУЖ, ДЕТИ семья ПЕЧЕРКИНЫХ

КАССА  
взаимопомощи



денежные  
займы

0,4 %  
в день\*

с. Вагай, ул. Ленина,  
стр. 16, ТЦ «Южный», 2 этаж, офис 41

\* Займы на условиях «День рождения», «Новый заемщик» представляются наличными денежными средствами на срок 32 дня. Гражданам РФ в возрасте от 18 до 85 лет. Размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 30 тыс. руб., при первом обращении от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. При обращении в месяц дня рождения заемщика или при первом обращении в организацию процентная ставка с 1 по 10 день пользования займом составляет 0,4% в день (146% годовых), с 11 дня пользования займом процентная ставка составляет 1% в день (365% годовых); для пенсионеров по старости и выслуге лет 0,7% в день (255,5% годовых). Досрочный возврат займа осуществляется в соответствии с п. 4 ст. 809 ГК РФ. Займы предоставляются ООО МКК «Пятый элемент» (зарегистрировано в реестре МФО 651503029006503 от 25 мая 2015 г., сайт [www.5element-mfo.ru](http://www.5element-mfo.ru)).

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламируемые. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И.И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 22.01.2018 г. Тираж 2117. Заказ 115. Объём – 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.